

感受巨变

■淇县 郝艳芳

“1979年,那是一个春天,有一位老人,在中国的南海边画了一个圈……”“我们唱着《东方红》,当家做主站起来,我们讲着《春天的故事》,改革开放富起来……”这些歌唱遍大江南北,歌词经典而又让人回味,演绎了一个在中国发生的关于改革开放的故事,这是一个国家领导人的远见卓识,这是中国集体智慧的结晶。30年,对于一个人来说,已到而立之年,那么对于一个企业、一个国家呢?也应从幼稚一步一步走向成熟了。我虽未经历改革开放30年来的全过程,但从记事起,那日新月异的變化已在我心中铭刻。

还记得小时候的灯,永远是橘黄色的,晚上照在人脸上,仿佛站在夕阳下,那么有意境,而人脸上

的表情永远是那么惬意,因为有灯照,人们已经很满足了。家家户户的灯,都只有那么几盏,仿佛人们还是习惯日出而作、日落而息的日子,夜晚的村庄,宁静而悠远;几年后,日光灯开始成为家家必用的照明工具,在亮如白昼的灯光下写作业,那是一种幸福;再后来,彩色的灯遍布大街小巷,一闪一闪的,煞是好看,当然,后来学习了物理才知道了其中原理,彩灯在我心中也不再那么神秘。如今,电的使用早已不仅仅局限于照明,它活跃在人们生活的各个角落,电延长了我们的活动时间,丰富了我们的业余生活,方便了我们的衣食住行,就如水一样不可缺少。

还记得小时候,电业局在我心中没有概念,只知道,如果没有电

业局这些人,估计家里的灯不会亮,但那时的我已经知道,电是一种无形并且危险的东西,断了电线不能碰,所以很为父亲担心,觉得父亲整天穿梭于电线之间,冒着生命危险去挣钱,很不容易,当时的想法很幼稚,殊不知越来越先进的高科技手段和先进设备已经运用到电力工作当中;有时候,邻居们谁家的灯不亮了,或者电表坏了都会找到父亲去修,父亲也乐此不疲,也许这就是一个电力工作者的职业道德所致吧。现在,父亲老了,邻居们停电再也不来喊他帮忙了,95598系统的问世,确实给千家万户带来了方便,电力事业不断发展来源于改革开放,又奉献于改革开放。

现在,家家户户通电、农机具并

通电,改革开放这些年来,电力事业的发展是有目共睹的。一个又一个完美的工程照亮了人们的新生活,我们电力事业的发展正是借着改革开放的春风,在摸索中前进,在前进中发展。

改革开放,开放了我们的思想,让我们有更活跃的思维去创造世界;开放了我们的文化,让我们在物质条件丰富的今天,精神依然得到慰藉;开放了我们的视野,让中国人有机会打开国门看世界;开放了我们的生活,让我们可以享受和谐的今天!

十一届三中全会后,中国发生了翻天覆地的变化,人民生活水平显著提高,综合国力大大增强,中国迎来了蓬勃发展的春天。理论和实践证明,中国走着一条开放的创新的道路。人们的生活不单单只要求温饱,精神文明已深入人心,全民素质整体上升。改革开放这条道路我们将会继续走下去,用我们学到的知识和宝贵的经验,用自己的双手来创造一个新的未来!相信明天会更好!

转正

■鹤壁矿区 姜世军

从矿长的办公室里出来后,某矿采二队队长刘山的脑子里一刻也没闲着。

一年一度的农民工转正开始了。这次分给采二队4个名额,现在正好全队有4个生产组长没有转正,按说刘队长该高兴了,可是他却乐不起来。一番思想斗争之后,他拿定了主意。

第二天,刘队长召集全队职工开会说:“这次农民工转正,矿上分配给我队3个名额,我们的生产组长有4个,这次转正将在组长中淘汰一个,虽然有点残酷,但我已尽了力,实在是没有办法,希望你们正确对待,下一步将对你们4个生产组长进行考核,看考核情况上报人选。”听到这个消息,4个组长不知道该高兴还是难过,因为谁都没有十足把握。他们脸上的表情变化都被刘队长看在眼里,这正是他希望看到的。

4个生产组长纷纷拿出实际行动,他们显然听出了考核的“弦外之音”。尽管工资微薄,但不下点儿血本,怎么能挤掉对手呢?

之后的几天,刘队长的家里是客人不断,虽说不上门庭若市,但也是热闹非凡,除了4个组长之外,凡能说上一两句话的,谁都没有闲着。刘队长没有这样的心理准备,最初几次他还耐心接待,但很快就不耐烦了,一到晚上,他就借故外出,留下妻子处理,然后向他汇报。

几天后,刘队长觉得该出面收拾局面了。又一次召开全队职工会议说:“这次考核4位组长工作都很认真,能够按时完成队里交给的生产任务,按理说4个生产组长谁被淘汰我都不忍心,我去请求一下矿长,看能否增加一个名额。”

当然这次刘队长带回一个好消息。4个生产组长都没有被淘汰,他们都对刘队长感激不尽,又一次轮番敲响了刘队长家的大门。

微型小说二题 ■新区 明洪慧 不合时宜

一天,经理不在,同事刘鼓动说:“王哥,头儿开会去了,你这有名的故事大王,给大家讲个故事提神吧!”其他同事也随声附和。

俗话说:“听人劝吃饱饭。”耐不住大家的一致劝说,我就讲了一个海瑞断案的故事。同事刘说不过瘾,要讲个有趣的。我看时间尚早,就又讲了一个乌龟与蚌的笑话:一只乌龟在转悠,见一个蚌在戏水,就过去挑逗蚌。一不小心,被蚌壳夹住了前腿。刚好一只螃蟹游了过来,非常羡慕地冲着乌龟喊:“老板,什么时候配上公文包了,也不招呼一声。”

正讲着,同事赵姐轻轻地踢了我一下。我以为她没有听懂笑话的意思,正要解释,背后传来严厉的训斥声:“上班时间不好好工作,聊天讲故事,违反公司制度,每人扣罚3天工资。”

不知什么时候经理回来了,提着文件包正站在我的身后。

练胆量

同事刘胆小怕事,为人一直小心谨慎,对领导更是唯唯诺诺。领导布置任务,他只有一个字“中”。大家都称他是维护领导形象的典型的积极分子。他虽然工作不十分出色,但也从未出现过任何差错。每次开会或者领导交代任务,他都拿着笔记本认真地记录,不仅与自己有关的事儿,就是科室其他同事的工作内容,他也记录得一清二楚。如果谁忘记了工作上的什么事儿,找刘哥询问,准能得到圆满答复。

可近段时间刘哥忽然记录得少了,有时干脆就不带笔记本儿。我们都很纳闷,问他,刘哥轻轻一笑,拿出一个微型录音机说:“有这个更保险。”

我们都为刘哥的敬业精神所感动。一个周末,我去刘哥家串门,刘哥正在用录音机播放一段领导安排工作的讲话。我很是好奇,正要询问,录音机里却传出刘哥坚定的话语:“你局长有什么了不起,你叫干我偏不干,看你能怎么着!”

怪不得刘哥换录音机了呢,原来他是要练胆量。

我爱合欢花

■新区 高顺平

我家所在的那条小巷叫合欢巷,路两边种着许多合欢树,树上开着许多合欢花。

我爱合欢花,它很娇嫩,一副弱不禁风的样子,让人心疼,惹人爱怜。合欢树叶和花蕊两两相对,象征永远恩爱,是夫妻好合的象征。关于合欢花的由来,还有一个美好的传说。相传虞舜南巡仓梧辛劳而死,娥皇、女英遍寻湘江,终未寻见。二妃终日恸哭,泪尽滴血,血尽而死,逐成为神。后来,人们发现她们的精灵与虞舜的精灵“合二为一”,变成了合欢树,相亲相爱。唐朝诗人韦庄有诗赞合欢曰:“虞舜南巡去不归,二妃相誓死江湄。空留万古得魂在,结作双葩合一枝。”这种不求同生,但求同死,忠贞不渝,至死不悔的爱情故事也能打动每一个人。

我爱合欢花,更爱其生命力的顽强。合欢是落叶乔木,原产于澳大利亚,羽状复叶,小叶对生,其花白天张开,夜间合拢,所以合欢花又名夜合花。花萼和花瓣黄绿色,花丝粉红色。很长时间以来,我一直以为这种花就是所说的芙蓉花,后来查了一下有关资料,敢情这是两种不同的花,而我们所说的这种花,远没有芙蓉花雍容华贵,名气也不及芙蓉花大,它静静地生长在我国华东、华南、西南、中原、华北以及东北的全国大多数地区,只要按时浇水,它就会长期开花,供人们观赏,可见其生命力、适应性之强。

我爱合欢花,它香味清新,持久弥漫。每天上下班,我从林阴道中通过,合欢花从不吝惜它的香气,轻轻地飘入我的鼻腔,让我如沐春风,沁人心脾。入夜,每当我写作疲倦时,打开窗户,一缕香气扑面而来,让我感到神清气爽,劳顿全无。合欢花还可入药,有宁神作用,主要是治胸闷、失眠、健忘、神经衰弱等。

我爱合欢花,它是大众的花,它没有牡丹的富丽堂皇,但也绝不像蒲公英那样不懂得自珍自爱。合欢花与蒲公英有一点是共同的,那就是都是如絮的针状花蕾,但合欢花虽然普通,却有自己独特的之处,它的花是清香的,不像蒲公英那样索然寡味;它的颜色是粉嫩的,不像蒲公英那样纯白无华。就像我们每一个普通人,我们可以平凡,但拒绝平庸,我们可以做不出惊天动地的伟业,但我们每个人都是社会的一个螺丝钉,都在发挥着不可或缺的作用。我们个人的作用也许是渺小的,但生命的意义是崇高的。我们头顶蓝天,脚踏大地,站如松,行得正,绝不左右摇摆,游戏人生。我们工作一天,就要干出成绩,活出精彩,成为一个堂堂正正的人。

我爱合欢花。



忆 秋

佚名作

我是一匹马

■开封 李玲

我不是优秀的细密画家们手中的健壮而高傲的马,我没有优美的腹部表示我曾经载着美丽的公主出嫁,我没有修长的双腿以展示我跑过很多路程,我没有倨傲的仪态表明我参与过无数战争并战胜了对手。是的,我只是一只真实的而普通的马。但是,我有明亮的大眼睛,我有漂亮的红褐色鬃毛,我有美丽的尾巴。

我喜欢奔跑。我喜欢踏着柔软的小草,我喜欢风吹起毛发的感觉,看着树木跟随着我的节奏向后飞跑而感到无比畅快。我向着太阳奔跑。三年前,村子里来了一位老人,他游遍了世界,他说有一个叫高原的地方是马儿的天堂。他说那里的马儿有着古铜色的毛发,他们离太阳最近,抬

头可以依靠大树,低头可以吃到最新鲜的草。父亲说他老了,他要依靠我的力量找到那个地方。

我独自一人上路了。没错,现在我的面前已经没有了路,悬崖下一条大河永不停歇地奔腾着,激起巨大的浪花,悬崖对面就是那个叫高原的天堂,是的,我敢肯定,就是那里。那边的漂亮的马匹在向我嘶鸣,他们等着我跳过去。我徘徊着,我的四只脚来回踱着,以我的跳跃能力这是一次冒险。是的,我走了很远,才来到这里。我踩过了冰冷的溪流,经过了险恶的森林,小心翼翼地走过了孤独的沼泽地,在平坦的道路上我不停地跑了两三天,飞燕说:“你慢点吧,为什么这么着急赶路?”我说:“爸爸妈妈在家

等着我带他们出来,我们的生命是有限的。”

大树说:“勇敢地跳过去吧,我看到了对面,你的新朋友们正欢迎你的到来!”脚下的小草说:“不能跳!你正拿你的生命做赌注,我以我见到的来到这里的马匹警告你!不能冒险,你的亲人在家等着你的归来!”在我头上盘旋的雄鹰说:“头破血流又怎样,巨浪和礁石有什么可怕,融入到这滔滔的江河中去吧!”

我不能再犹豫。我昂起头,使尽全力腾起前蹄,一下子,我暴露在悬崖之间,阳光照射着我明亮的大眼睛,我看到我在悬崖与浪花的上空划过了一条优美的弧线。

手工加工合作

布艺画粘贴,无须厂房设备,免费供料,每月上门收货付款,单位个人均可接产。

电话:010-51656274 13146735796
网址:www.bjstgs.com

热烈祝贺
我市体彩排列
五第 08285 期
中出 80 万元
大奖!